

灵宝市 2025 年十件民生实事出炉

近日,灵宝市第十五届人民代表大会第五次会议以差额票决方式,从13项候选项目中表决出2025年10件社会关注度高、群众迫切期盼、项目影响力大的民生实事项目。

这10件民生实事项目涉及职业技能提升工程、免费“两癌”“两筛”工程、基层医疗服务能力提升工程、校园安全基础提升工程、养老服务能力提升工程、文化惠民工程、城区路网畅通工程、农村公路建设及安全提升工程、充电基础设施建设工程和城乡电网升级改造工程项目。

“新、改建农村公路30公里,开展20个农村道路平交路口安全治理,新建公共充电桩80个,改造提升8个乡镇敬老院,实施49所中小学和幼儿园安全能力提升工程,安装应急管理指挥系统43套,聘用安保、消防专职人员158人,完成技能培

训10000人次,新增技能人才7500人、高技能人才3500人,发放行政村卫生室基本运行经费补助6000元/室……”有关负责人表示,坚持办好十项重点民生实事,是践行以人民为中心的发展思想的具体体现。贵在用心,重在落实。灵宝市已将民生实事纳入市政府年度重点工作,加强工作统筹,细化目标任务,逐项明确民生实事项目的序时计划、牵头部门、责任人

和资金来源,完善跟踪监测工作机制,及时发现和解决推进中遇到的难点、堵点问题,确保民生项目早建成、早投用,以实干实效回应群众期盼。

据悉,灵宝市此次筛选民生实事项目,以民生需求为导向,收集群众呼声高、反映多、需求急的堵点、痛点项目,聚焦教育、医疗、养老等重点领域,解决好“关键小事”,让民生实事更贴心。 张兴建

灵宝市故县镇纪委:

一线监督筑牢“安全网”

眼下,正值春季森林防火关键期,为压紧压实防火责任链条,灵宝市故县镇纪委立足监督职责,紧盯责任落实、隐患排查、应急保障等关键环节,以“严实深细”为工作标准,推动森林防火工作落到实处,守护森林资源和人民群众生命财产安全。

拧紧责任链条,织密监督网络。该镇纪委聚焦森林防火责任落实,采取“四不两直”方式深入各村、防火卡口、重点林区开展督导检查。重点检查防火责任制落实、应急物资储备、值班值守制度执行、火源管控等情况,对发现的问

题现场反馈,明确责任人和整改时限,确保“山有人管、林有人护、责有人担”。

紧盯隐患整改,强化执纪问责。该镇纪委坚持问题导向,将森林防火纳入干部作风监督重点,对工作中存在形式主义、敷衍塞责等问题的,严肃追责问责。同时,督促完善隐患排查机制,推动开展“拉网式”火险隐患大排查,将森林防火监督纳入日常监督工作重点,对反馈整改问题开展“回头看”,确保整改实效,切实消除火灾风险。

协同联防联控,构建群防群治格局。该镇纪委联动应急、林业等

部门,推动构建“人防+技防+物防”体系,强化防火队伍建设,开展实战演练,提升应急处置能力。同时,深入田间地头、农户家中开展防火宣传,通过悬挂横幅、发微信群、播放广播等方式,提高群众的防火意识。

防火责任重于泰山。故县镇纪委通过完善防火机制,对责任落实“打折扣”、隐患整改“走过场”等问题严肃查处,以铁的纪律护航森林防火安全,确保森林防火工作常态化、长效化,为森林防火工作提供坚实保障,构筑生态安全防线。

邢博 赵晨茜

灵宝市财政局:

“三八”妇女节 主题活动丰富多彩

为丰富女职工工业余文化生活,增强团队凝聚力,提升女职工文化自信,日前,灵宝市财政局在灵宝市高级技工学校开展“财政巾帼绽芳华 三八佳节谱新花”主题活动。该局机关全体女职工参与活动,在花香与茶韵中共度美好时光。

活动现场,茶艺师与花艺师依次上台授课。茶艺环节,茶艺师细致讲解茶叶种类、泡茶步骤,大家认真聆听,感受传统茶文化的独特魅力。插花环节,花艺师从花材选择、色彩搭配等方面耐心教学,大家自由发挥,将零散花材变成了各具特色的插花作品。

随后,游戏环节精彩不断,夹球跑、螃蟹舞等项目点燃大家热情。比赛时,小组成员全神贯注、配合默契,现场欢声笑语不断,引爆现场气氛。 李洁

灵宝三高:

弘扬雷锋精神 让青春在奉献中绽放

“我始终沉浸在感动之中,要努力践行雷锋精神,把这份温暖传递下去。”参加完主题升旗仪式后,一位学生表达出自己的心声。

近日,灵宝三高举行“学雷锋 文明实践我行动”主题升旗仪式,通过国旗下讲话、观看视频、宣读《灵宝三高学雷锋文明实践我行动实践活动倡议书》、朗诵《让雷锋精神与时代同行》、歌曲《接过雷锋的枪》、集体宣誓等形式感召全体学生共同唱响新时代雷锋之歌。

通过主题升旗仪式,该校积极引导学生学习雷锋“只要不生锈就会闪光”的螺丝钉精神,帮助他们打开视野,走向更广阔的人生天地。

近期,该校还通过召开主题班会、进社区开展义务劳动等形式,引导学生把践行雷锋精神作为价值追求,从小事做起,从身边事做起,共同唱响更加嘹亮、更加动听的新时代雷锋之歌。 刘娟娟



春意融融播新绿。3月11日,在灵宝市故县镇进村车峪段山坡上,该镇纪委党员干部正在进行春季义务植树造林。此次植树与廉洁教育相结合,不仅增添了新绿,美化了环境,也增强了纪检干部爱绿植绿护绿意识,让清廉理念厚植于心。 邢博 摄影报道

灵宝市纪委监委:

共赴春日航程 同绘纪检芳华

近日,灵宝市纪委监委组织纪检监察干部赴三门峡青龙谷廉洁文化公园和天鹅湖国家城市湿地公园,开展“共赴春日航程 同绘纪检芳华”主题教育活动。

在三门峡青龙谷廉洁文化公园,纪检监察干部仔细观看木雕、雕塑等廉政主题景观,用心聆听召公“甘棠遗爱”、杨震“四知拒金”等

清官廉吏故事。大家一边学习交流,一边领悟其中蕴含的廉政思想和深刻内涵,在潜移默化中接受廉洁文化的熏陶。

随后,大家登上黄河天鹅号游轮,游船缓缓前行,河两岸的景色如诗如画般在眼前展开,一只只红嘴鸥在河面上自由翱翔,时而栖息于栏杆,时而与人们亲密互动,大

家感受着母亲河的气息,人与自然和谐共生的画面让人流连忘返。

此次活动让大家在繁忙的工作之余放松了身心,增进了彼此间的交流,大家纷纷表示,将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入到今后的工作中,为纪检监察事业高质量发展贡献力量。

张海茹 杨蓓蓓

简讯

眼下正值初春时节,气温回升,春耕备播农事活动增多,森林防火形势严峻,连日来,灵宝市朱阳镇教育系统紧盯森林防火关键期,通过多种渠道开展护林防火宣传教育工作,筑牢森林防火安全屏障,彰显教育担当。该镇各中小学、幼儿园以国旗下讲话、主题班会、黑板报、手抄报、显示屏等为载体,开展森林防火知识宣传,筑牢师生思想防线,推动森林防火宣传教育工作走深走实。 张晓辉 陈越

本版由灵宝市委宣传部与本报联办
稿件由灵宝市委宣传部提供